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Pa36op 3agaun «F. Cumnarmanabie npaMOyTOJIbHUKMT »

Aemop szadavwu u pazbopa — M. Turomupos

Pemienne va 30 0aJ1710B

Bynem mnpoBepdaTb KazKJIblii MOAUPAMOYTOJbHUK HA CHMIIATHYHOCTD MW CYUTATH KOJUIECTBO
noaxoadamux. s sToro mepebepéM Bce BO3MOXKHDBIE YACTH YETHIPbMS BJIOKCHHBIMHU ITHKJIAMU
0 KOOpJAWHATAM TpPAHUIl MOANPIMOYTOJbHUKA. HemocpeacTBeHHBIM CpaBHEHHEM CHMBOJIOB,
CUMMETPUYHBIX OTHOCUTEJILHO [EHTPA TEKyIIeidl 4acTu, MpoBepuM €€ Ha CUMIATHUIHOCTD.

[TocunTaem obIIEe KOJMIECTBO TOAIPIMOYTOJIHLHUKOB B KapTuHe. KaXKblit U3 HUX 3a/aeTCs
YeTBIDbMS UHCIAMH — KOODJMHATAMU BepxHeil u HuzKuedr (or 1 mo N), a Takxke JeBoil u
npaBoit rparuiel (o1 1 10 M). TTockoIbKy KOOpANHATA BEPXHEH IPAHUIIBI HEe JTOJKHA MPEBBIIIATH
KOODJIMHATBl HHZKHEH, BO3SMOXKHBIX KoMOMHammit 3tmx asyx umcen N(N — 1)/2 = O(N?).
Anasioruuno s Jiesoit u npasoii rpanuisl — O(M?). Takum 06pazoM, BCero BO3MOKHBIX KYCKOB
O((NM)?).

KonnuectBo oneparnuii, HEOOXOAUMBIX JIJIs TPOBEPKH OJHOTO KyCKa, PaBHO MOJOBUHE
KOJMYeCTBA CUMBOJIOB B HEM, uT0 paBHo O(NM). Ilepemuoxkasi, moaydaeM OOIIYIO CJIOKHOCTH
amropurma — O((NM)3?).

Pemienne va 60 0aJ110B

B mpempiaymem perieHNH MBI MPOBEPSUIA YACTH HA CUMIATHYHOCTH HE3aBUCUMO JPYT OT APYra
OnTuMu3upyeM aJropuT™M 3acUYEéT UCIOIb30BAHUS yKe MOJTYIEeHHBIX Pe3YIbTaTOB.

[lycts HAM HEOOXOAWMO TPOBEPUTH HEKOTOPYIO YacTb A, mupuHa KOTOpO#l 0oJiblle JIBYX.
Paccmorpum mpsmoyrosibHUK B, moaydaembiit u3 A orpesaHmem JIeBOTO W IIPABOTO KPAWHUX
crosioros. Hecmoxkao 3amernth, aro teHTpbl A m B coBmagator. [lostomy cummarudnocts B
SABJISIETCA HEOOXOAUMBIM ycjaoBueM cummatudnoctd A. UToObl 3aBepmiuTh MPOBEPKY, OCTAETCs
IPOBEPUTH CUMMETPUIHBIE OYKBBI U3 KPAWHUX CTOJIOIOB MPSIMOYTOJbHUKA A.

Urak, jgBa BHEmHUX IUK/Ia OyIyT 1O BEPXHEH W HUKHEil I'PAHUIAM HPOBEPSIEMBIX KYCKOB.
BuayTpu HEUX MBI MOXKEM, MOCTENIEHHO YBEJIUYNBAS MUPUHY, TPOBEPSATH KaK/bIil HOBBIM KYCOK 3a
O(N). Urorosag caoxuocts — O(N3M?).

Kon pemenus (na C++):

#include <iostream>
#include <string>
using namespace std;
int main()

{
freopen("f.in", "rt", stdin);
freopen("f.out", "wt", stdout);
int n, m;

cin >> n >> m;

string a[100];

for (int i = 0; i < n; ++1i)
cin >> alil;

int ans = 0;

CrpaHuua 1 n3 b
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for (int x1 = 0; x1 < n; ++x1)
for (int x2 = x1; x2 < n; ++x2)

{
for (int y = 0; y < m; ++y)
{
int £ = 1;
for (int d =0; (y-d>=0&& y +d<m); ++d)
{
for (int x = x1; x <= x2; ++x)
f &= (alxlly - dl == alx2 - (x - xD)1ly + dI);
if (!'f) break;
ans++;
}
}
for (int y = 1; y < m; ++y)
{
int £ = 1;
for (intd=1; (y-d>0&& y +d-1<m); ++d)
{
for (int x = x1; x <= x2; ++x)
f &= (alxlly - d]l == alx2 - (x - xD]1ly +d - 11);
if (!'f) break;
ans++;
}
}
}
cout << ans << endl;
return O;

}

ITpaBuabHOE periieHne

B 9TOM TyHKTE Mbl HAy4YHMCs OpOBepsiTh dacTh A Ha cumnarudsoctb 3a O(1). lis sToro
PacCMOTPHM JIBa €€ MOANpPAMOYroJbHHKA. llepBorii, B, Kak W 10 3TOro moJjydaerca u3 A
OTpEe3aHHeM JIEBOI'O M IIPABOro KpaHuxX cTosionoB. Bropoit, C, mony4daercs oTrpe3anneM BepxHeit
u HUKHEH Kpaitaux cTpok. Ouarb ke, s cuMmarudHoctu A HeoOX0mIuMO U J0CTATOTHO
BBITIOJTHEHNE JIBYX YCJIOBHUIA:

e B u C cumnarunvubie,

® I[IPOTHUBOIIOJIOZKHbBIE YIVIOBbIEC KJIETKH A PaBHBI.

DTa wuuesd MO3BOJIAET MPOBEPATH Kazkablii Kycok 3a O(1l), 4T0 JgaeT HTOrOBYIO CJIOXKHOCTD
O((NM)?). OcHOBHAA TpPYJHOCTH DPEATH3AIAN 3AKJIOYACTCS B TOM, YTO B KAXKJIBIH MOMEHT
BpeMeHH HaJI0 nMeTh nHdopManuio o cuMnaruanoctn dacteit B u C. [Ipu 9T0M XpaHuTh KazKIblil
IPSIMOYTOJILHUK B IAMSTHU sIBHO HeBo3MOozkHO: 100* Gaiir He yK/1a/piBaercst B rpaHUYeHUs 3a/0a491 ).
[Tpobsiema perraercst HECKOJBKIMHA CIIOCODAMMU:

e HesaBucuMble BBIYHCAEHUS I KakKJIOro IEHTPa (B 9TOM CJIydae DpacXof, MaMsTH
KBaIPATHIHBII ).
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e [Tocko/IbKy 00MIEe KOJIMYECTBO HOAIPAMOYTOJBHEKOB He MOZKeT ObITh Gostbite (100 x99/2)%
T0 3¢bDeKTUBHOI NX HyMepanueil MOKHO JOOUThCS YMEHBIIeHHA pa3Mepa MaccuBa B 4 pa3a.

e llcniosmb3oBanne ODUTOBLIX MAaCCHUBOB.

Pejinzanust TpeTbero mojaxoja:

#include <iostream>
using namespace std;

char b[13]1[100]1[100]1[100] = {{{{0}}}};

void placel(int x1, int x2, int yl1, int y2)
{
b[x1>>3] [x2] [y1] [y2] += 1<<(x1&7);
return;

3

bool get(int x1, int x2, int y1, int y2)
{

if (x1 > x2 || y1 > y2) return 1;

return (b[x1>>3][x2][y1]l[y2] & (1 << (x1 & 7)));
}

int main()
{
int n, m;
freopen("f.in", "rt", stdin);
freopen("f.out", "wt", stdout);
cin >> n >> m;
string a[100];
for (int i = 0; i < n; ++i)
cin >> alil;
int ans = 0;
for (int dx = 1; dx <= n; ++dx)
for (int dy = 1; dy <= m; ++dy)
for (int x = 0; x + dx <= n; ++x)
for (int y = 0; y + dy <= m; ++y)
if (get(x+1l, x+dx-2, y, y+tdy-1) && get(x, x+dx-1, y+1, y+dy-2) &&
alx] [yl == alx+tdx-1][y+dy-1] && alx][y+dy-1] == alx+dx-1][yl)

{
placel(x, x+dx-1, y, y+dy-1);
ans++;
}
cout << ans << endl;
return O;

CtpaHvua 3 ns 5
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Permienne Ha 400

st jasibHeiiineil OnTUMU3alUKE PEIIeHUs UCHOJIb3YeTCs OJIMHOMHUAJIBHOE XIMIMPOBAHUE CTPOK.
Ba O(N M) nacanraem X311 /s BeeX MpedUKCOB BCEX CTPOK KApPTHHBI, & TaKzKe s NpedUKCOB
MHBEPTUPOBAHHBIX CTPOK. Temepb Mbl 3a O(1) MoOXKeM TMOJYYUTH X3 HOACTPOKH JIIOOOH CTPOKH
U JII000if MHBEPTUPOBAHHOW cTpoku. [Ipo mommHOMHATBbHOE XeIHpOBaHWe MOYKHO MPOYUTATD,
HAIpUMeD, 3/1eCh:

http://e-maxx.ru/algo/string_hashes

Buemnauit uks1 Oymer mo KOOpAWHATAM MEHTPA MPOBEPsSeMbIX dacTeil. PaccMoTpuM oTae1bHO
cJlydad 9ETHON W HEYETHOW BBICOTHI KYCKOB (6e3 orpaHudenus oGIIHOCTH — HeuéTHO# ). Haiigem
MAKCUMAJBbHYIO CTPOKY € JAHHBIM IIEHTPOM, SIBJISIONLYIOCS CUMIATHYHONW YacThio (TO ecTh
MAJUHAPOMOM ). Y BEJUUNBAs BBICOTY Ha 2 (MpUOABJIss MO CTPOKE CBEPXY M CHU3Y), KaXK/bIi pas
Oy/1leM OmnpeJiesisiTh MaKCUMaJIbHYIO JIJTMHY YaCTH C TAKOW BBICOTOM, SIBJISIIONIEHCS CUMIATUIHOM.
DTO WHCJIO MOJHOCTHIO 3aBUCHT OT J00ABJIEHHBIX CTPOK. CpaBHUBAs X3IMU NPAMON BepxXHEH u
HHBEPTHPOBAHHON HHUKHEll cTPOK, OyjieM yMeHbIIATh JITUHY Ha 2 70 TeX IOP, OKA OHU He CTAHyT
paBHbIMH. KoJIM9ecTBO CUMIIATUYHBIX YacTell ¢ JaHHBIM HEHTPOM U JIAHHON BBICOTOI Oy/IeT paBHO
(k + 1)/2, tme k — wuaiimennasi 1JnHa MAKCUMAJBHON WacTh, a / — IEJIOUUCTCHHOE Je/eHHUe.
[IpubaBum 3Ty BEJUYUHY K OTBETY.

Jlns 9€THOH BBICOTHI CJIeIyeT HAYWHATH C 9acTeil BHICOTHI 2.

[TocKoJIbKY IPHU YBEJIUYEHUH BBICOTBI MAKCUMAJIbHAA JIJTHHA HE YBEJIUIUBACTCS, JIj1d 00pabOTKU
Kaxkaoro nenrpa norpebyercs O(N + M) omepanuii. OOImasi CJI0KHOCTH AJITOPUTMa paBHA
O(NM(N + M)).

Koz pemenust (aBrop — Cepreii Konesmosun4):

#include <cstdio>
#include <cstring>
#include <iostream>

using namespace std;
typedef long long 11;

#define forn(i, n) for (int i = 0; i < (int) (n); i++)
#tdefine P 239017
#define maxn 100

int h, w, eq[2] [maxn] [maxn];
char s[maxn] [maxn + 1];

11 hil[maxn] [maxn + 1];

11 h2[maxn] [maxn + 1];

11 p[maxn + 1];

inline 11 H1( int i, int 1, int r )
{

return hi[i][r + 11 - h1[i][1] * plr - 1 + 11;
}
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inline 11 H2( int i, int 1, int r )
{

return h2[i][1] - h2[il[r + 1] * p[r - 1 + 11;
}

int main()
{
plol = 1;
forn(i, maxn)
pli + 1] = p[i] * P;

freopen("f.in", "r", stdin);

freopen("f.out", "w", stdout);

scanf ("%d%d", &h, &w);
forn(i, h)
scanf ("%s", s[i]);

memset(hl, 0, sizeof(hl));
forn(i, h)
forn(j, w)
h1[il[j + 11 = h1[il1[j] * P + s[il[j];
memset (h2, 0, sizeof(h2));

forn(i, h)
for (int j =w - 1; j >= 0; j--)
h2[il1[j] = h2[il[j + 11 * P + s[il[j]1;
11 sum = O;

forn(tl, 2)
forn(t2, 2)

forn(i, h)
forn(j, w)
{

int k = w;
while (1(0 <= j - k & j + k + t2 < w))
k--;
for (int 1 =0; 0<=1 -1 & i+ 1+ tl < h; 1++)
{
while (k >= 0 &&
H1(i -1, j -k, j+k+t2) '=H2(1 +1++%1, j-k, j+k+t2)

k--;
sum += k + 1;
}
}
cout << sum << endl;
return 0;

CtpaHuua 5 ns 5



